

# 坚定信心 开拓奋进 加快建成世界一流交易所

2023年11月28日，习近平总书记在上海期货交易所（以下简称上期所）考察时强调，上海建设国际金融中心目标正确、步伐稳健、前景光明，上海期货交易所要加快建成世界一流交易所，为探索中国特色期货监管制度和业务模式、建设国际金融中心作出更大贡献。

习近平总书记对期货市场和上期所的快速发展和功能发挥给予充分肯定，对上期所更好服务上海国际金融中心建设、服务中国式现代化提出了更高要求。这是习近平总书记第二次考察上期所。早在2007年，他在担任上海市委书记时就曾到上期所考察。16年过去了，如今上期所期货期权品种从5个发展到32个，“上海价格”的国际影响力不断提升，上期所在服务实体经济和国家战略、维护国家经济金融安全方面发挥着重要作用。在2020年举行的浦东开发开放30周年庆祝大会上，习近平总书记明确提出，提升重要大宗商品的价格影响力，更好服务和引领实体经济发展。经过这几年的持续发展，大宗商品市场中的“上海价格”已形成矩阵，国际影响力不断提升。上期人将坚定信心、开拓奋进，确保习近平总书记的新擘画、新指引、新战略转化为我们加快建成世界一流、实现高质量发展的思路、目标、举措。

本期《期货与金融衍生品》以“新时代新征程期货市场改革发展”为主题。文章主要包括上期所“走一线、办实事、优生态”专项行动中相关部门的调研成果，以及上期所在中国证监会“我为建设中国特色现代资本市场献一策”主题征文活动的获奖文章。此外，《期货与金融衍生品》开设新栏目《政策及产业动态》，方便读者了解近期部委、产业及金融政策动态，更好地满足读者的阅读需求。